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Στο ανοικτό κέντρο διαμονής «A step forward» των Γιατρών του Κόσμου Ελλάδος βρέθηκαν σήμερα 

το πρωί ο Νορβηγός Πρέσβης Frode Overland Andersen και ο Ουκρανός ομόλογός του Sergii 

Shutenko. Οι δυο πρέσβεις είχαν την ευκαιρία να δουν τους χώρους της δομής και να συνομιλήσουν 

με γυναίκες και παιδιά από την Ουκρανία, που φιλοξενούνται προσωρινά στη δομή. Σήμερα, 

διαμένουν εκεί 12 άτομα ουκρανικής καταγωγής, ενώ έχουν ήδη φιλοξενηθεί 21 γυναίκες και παιδιά 

από την Ουκρανία. 

Παράλληλα, οι Γιατροί του Κόσμου, ανταποκρινόμενοι στις επείγουσες συνθήκες που δημιουργεί ο 

πόλεμος στην Ουκρανία, επεκτείνουν τις δραστηριότητές τους στο εσωτερικό της χώρας μας, με στόχο 

να καλύψουν τις ανάγκες ακόμα περισσότερων ευάλωτων κοινωνικά ομάδων, όπως οι γυναίκες και 

τα παιδιά πρόσφυγες από την Ουκρανία. Οι ομάδες πεδίου – κοινωνικοί λειτουργοί και εθελοντές 

των Γιατρών του Κόσμου – παρέχουν κοινωνική, νομική και διοικητική υποστήριξη καθώς και υλική 

βοήθεια στους Ουκρανούς πολίτες που έχουν καταφύγει στην Ελλάδα μέχρι σήμερα, δουλεύοντας 

καθημερινά στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη. Ως τώρα, 582 οικογένειες και συνολικά 1.537 άτομα 

από την Ουκρανία έχουν λάβει τις απαραίτητες υπηρεσίες από τις ομάδες πεδίου των Γιατρών του 

Κόσμου στις δυο αυτές πόλεις. Σύντομα, και σε συνεργασία με το Υπουργείο Ανάπτυξης, αναμένεται 

η έγκριση νέας επιχορήγησης μέσω του Χρηματοδοτικού Μηχανισμού του ΕΟΧ – γνωστού ως ΕΕΑ 

Grants – για τη στήριξη του έργου των Γιατρών του Κόσμου ως προς τους ευάλωτους πληθυσμούς 

προερχόμενους από την Ουκρανία, κυρίως γυναίκες και παιδιά.  

Υπενθυμίζεται ότι το ανοιχτό κέντρο διαμονής «A step forward» λειτουργεί από το καλοκαίρι του 2020 

με επιχορήγηση ύψους 1.105.400 ευρώ από το πρόγραμμα «Άσυλο και Μετανάστευση» των EEA 

Grants, με διαχειριστές τους ΣΟΛ Crowe & HumanRights360. 

Με αφορμή τη σημερινή επίσκεψη, ο Πρέσβης της Νορβηγίας στην Ελλάδα κ. Frode Overland 
Andersen σημειώνει: «Είναι κοινό μας καθήκον και υποχρέωση να υποστηρίξουμε τους Ουκρανούς 
πρόσφυγες, παρέχοντάς τους μια ασφαλή στέγη και τη βοήθεια που χρειάζονται όσο παραμένουν 
στην Ελλάδα. Η δομή αυτή των Γιατρών του Κόσμου είναι μόνο ένα μικρό παράδειγμα του πώς 
μπορούμε να αξιοποιήσουμε έργα που ήδη υλοποιούνται στο πλαίσιο των ΕΕΑ Grants για την στήριξη 
της Ουκρανίας. Σε ευρύτερη κλίμακα, η κυβέρνηση της Νορβηγίας έχει ήδη δεσμεύσει ποσό ύψους 



200 εκ Ευρώ για την Ουκρανία και τις γείτονες σε αυτή χώρες, ανταποκρινόμενη στις ανάγκες που 
δημιουργεί η εμπόλεμη κατάσταση».  
 
Ο Πρέσβης της Ουκρανίας στην Ελλάδα κ. Sergii Shutenko δηλώνει: «Όταν η Ρωσία εισέβαλε στην 

Ουκρανία, ένα εκατομμύριο ζωές αθώων ανθρώπων καταστράφηκαν μέσα σε μια στιγμή. Τα παιδιά, 

η πιο πληγείσα και ευάλωτη ομάδα, έχουν επίσης υποστεί τις φρικαλεότητες αυτού του απρόκλητου 

και αδικαιολόγητου πολέμου. Ο κύριος στόχος μας τώρα είναι να σώσουμε τα παιδιά μας - να 

σώσουμε το μέλλον της Ουκρανίας. Είμαστε ευγνώμονες σε όλες τις χώρες, τις ΜΚΟ και τα ιδρύματα 

που σήμερα φροντίζουν τα παιδιά μας και μας βοηθούν να τα προστατεύσουμε. Ειδικότερα, είμαστε 

ευγνώμονες στη Νορβηγία και την Ελλάδα και τους Γιατρούς του Κόσμου. Τα περισσότερα παιδιά 

βρίσκονται στην ευαίσθητη ηλικία όπου αναπτύσσονται οι βασικές ανθρώπινες αξίες και χρειάζονται 

την υποστήριξή μας, την όποια υποστήριξη μπορούμε να τους παρέχουμε, ώστε να αισθάνονται 

συνδεδεμένα και όχι εγκαταλελειμμένα από την υπεύθυνη κοινωνία. Είμαι σίγουρος ότι με κοινές 

προσπάθειες μπορούμε να σώσουμε και να προστατέψουμε τα παιδιά μας». 

Με αφορμή την κοινή επίσκεψη των δυο Πρέσβεων, η κυρία Ευγενία Θάνου, Γενική Διευθύντρια των 

Γιατρών του Κόσμου Ελλάδας, δηλώνει: «Είναι μεγάλη μας χαρά και τιμή, η προσπάθεια που 

καταβάλουν οι Γιατροί του Κόσμου αυτή τη πολύ κρίσιμη περίοδο,  για τη φροντίδα και προστασία 

των προσφύγων της Ουκρανίας στην Ελλάδα, να επικροτείται με αυτόν τον τρόπο. Ένα μεγάλο 

«Ευχαριστούμε» στον αξιότιμο πρέσβη της Νορβηγίας στην Ελλάδα, κ. Frode Overland Andersen για 

τη βοήθεια και τη συνεργασία του. Οι Γιατροί του Κόσμου συνεχίζουν να είναι σε επικοινωνία με την 

πρεσβεία της Ουκρανίας στην Ελλάδα και τις αρμόδιες εθνικές αρχές στο πλαίσιο της διαρκούς 

παρέμβασής τους».  

 

Λίγα λόγια για τα EEA Grants 

O Χρηματοδοτικός Μηχανισμός του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΧΜ-ΕΟΧ | EEA Grants) αντιπροσωπεύει 

τη συνεισφορά της Ισλανδίας, του Λιχτενστάιν και της Νορβηγίας στη μείωση των οικονομικών και κοινωνικών 

ανισοτήτων και στην ενδυνάμωση των διμερών σχέσεων με 15 ευρωπαϊκές χώρες, ανάμεσα στις οποίες είναι 

και η Ελλάδα. Το ύψος της χρηματοδότησης για την Ελλάδα, στο πλαίσιο της παρούσας χρηματοδοτικής 

περιόδου, που εκτείνεται ως το 2024, είναι 116,7 εκ ευρώ.  
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